

В совет Финансового университета по  
защите диссертаций на соискание  
ученой степени кандидата наук, на  
соискание ученой степени доктора наук  
Д 505.001.110

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Назаренко Владислава Сергеевича  
на тему «Формирование механизма разработки и оценки реализации  
региональной экономической политики устойчивого развития»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук  
по научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика:  
региональная экономика (экономические науки)

Актуальность темы диссертации Назаренко В.С. «Формирование механизма разработки и оценки реализации региональной экономической политики устойчивого развития» обусловлена важностью обеспечения устойчивого развития России в условиях внутренних и внешних ограничений, определяющих реализацию модели мобилизационной экономики, требующей не только концентрацию ресурсов, но и их эффективное распределение, сохранение и улучшение социальных и экологических параметров развития страны и ее регионов. Исследование, по нашему мнению, особо актуально благодаря предложенному диссидентом механизму разработки региональной экономической политики устойчивого развития, основанном на разработанных им методиках комплексной диагностики устойчивости социально-экономического развития регионов, отбора и приоритезации целей политики, а также оценки эффективности реализации данной политики.

Структура и логика исследования определены целью и задачами диссертации, являются ясными и четкими. Работа сопровождается большим количеством наглядного иллюстративного материала и подробными приложениями, что позволяет более полно раскрыть содержание и положения и подтверждает качество исследования.

Достоверность результатов диссертационного исследования подтверждается грамотным подходом к выбору методов исследования, внушительной апробацией и списком опубликованных работ.

При этом содержание раздела «степень разработанности темы исследования» указывает на глубокую и всестороннюю проработанность материалов исследований, проводимых ранее зарубежными и отечественными учеными, тщательный подход к определению научного пробела.

Представляется возможным поддержать целый ряд принципиальных для данной диссертации положений. Полагаем возможным поддержать диссертанта в обосновании необходимости перехода на устойчивое развитие и необходимости совершенствования отечественной региональной экономической политики, оптимизации ее структуры и переходе к региональной экономической политике устойчивого развития. Считаем обоснованным и важным построение механизма разработки региональной экономической политики устойчивого развития, обеспечивающего корреляцию с системой национальных целей и основанного на методах и инструментах стратегического управления: индикативном планировании, программно-целевом планировании и проектном управлении, системе индикаторов территориально-регионального устойчивого развития. Предложенная методика комплексной диагностики устойчивости развития региональных социально-экономических систем является гибким и, что важно, адаптивным инструментом анализа и оценки движения субъектов по пути устойчивого развития. Диссертант обоснованно отмечает, что наибольшую эффективность политика получит лишь в условиях синергии национальных целей и обоснованных региональных целей. Считаем необходимым поддержать предложенные методику и алгоритм отбора и приоритизации целей региональной экономической политики устойчивого развития, основанные на оценке реалистичности, достижимости, синхронизации и взаимосвязанности целей. Предложенная диссертантом методика оценки эффективности реализации региональной экономической политики устойчивого развития позволяет оценить влияние экономической политики на социальную и экологическую сферу, что является значительным преимуществом данной методики перед существующими аналогами.

Таким образом, обозначенные выше положения относятся к числу принципиально новых результатов, полученных лично Назаренко В.С.

Диссертация имеет высокую теоретическую и практическую значимость, представляет интерес для научного сообщества и региональных органов власти в части применения разработанных методик.

Опираясь на содержание автореферата, можно высказать и некоторые замечания по работе. В частности, в автореферате неполно представлены ограничения предложенных методик диагностики и оценки эффективности в условиях существующей динамичности внутренней и внешней среды. Было бы полезно отразить влияние возможных изменений в системе статистической информации и механизмов управления на содержание методик, указать возможность их трансформации.

Несмотря на отмеченный недостаток, диссертация Назаренко В.С. представляет собой завершенную научно-квалификационную работу, полностью соответствующую требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №842 «О порядке присуждения ученых степеней», а ее автор Назаренко Владислав Сергеевич, достоин присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: региональная экономика (экономические науки).

Заведующий кафедрой региональной  
экономики и менеджмента  
ФГБОУ ВО «Юго-Западный  
государственный университет»,  
кандидат экономических наук, доцент  
диссертация защищена по специальности  
08.00.05 – Экономика и управление  
народным хозяйством



Положенцева Юлия Сергеевна

ФГБОУ ВО «Юго-Западный государственный университет»  
305040, г. Курск, ул. 50 лет Октября, д. 94.  
Тел.: +7 (471) 222 - 26 - 46  
E-mail: REandM@rambler.ru

05.11.2015.